
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*we wtorek, środę, piątek i sobotę 
rano o godz. 8.00, 

*w poniedziałek, czwartek, piątek i sobotę 
wieczór o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna rano o godz. 8.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

************************** 
 

WIKTORIA I JÓZEF  
ULMOWIE MIŁOSIERNI  c.d. 

6. Czystość serca 
Błogosławieni czystego serca, albowiem 
oni Boga oglądać będą (Mt 5,8) (…) 
Zachowanie serca w czystości od wszyst-
kiego, co plami miłość, jest świętością (GE 
86) (…) 
Czystość serca Józefa i Wiktorii Ulmów 
ujawniała się w przejrzystości ich życia, w 
którym nie było niedomówień i zakłama-
nia. Zarówno w ich relacjach do Boga jak i 
ludzi widoczna była szczerość i autentycz-
ność. W sferze religijnej przemawiała za 
tym ich determinacja w codziennym opo-
wiadaniu się za Bogiem i Jego przykaza-
niami. Zaś w ich relacjach z ludźmi wi-
doczna była prawość i całkowita uczci-
wość. 
Ulmowie dbali o czystość swego serca po-
przez docenienie cnoty czystości w życiu 
małżeńskim. Wiktoria posiadała wrodzoną 
skromność połączoną z dobrym wychowa-
niem. Zapewne ta jej cecha szczególnie 
ujęła starszego o dwanaście lat Józefa. 
Czysta miłość doprowadziła ich do ołtarza 
i zaowocowała licznym potomstwem. Ona 
też scalała ich wspólnotę rodzinną. Świad-
kowie podkreślają, że rodzina Ulmów była 
zgodna, kochająca, a dzieci dobrze wycho-
wane, posłuszne i grzeczne. Jako ludzie 

czystego serca Ulmowie nie zatrzymywali 
się tylko na uczuciach, ale byli wierni przy-
jętym zasadom życia w czystości za cenę 
ofiary, wyrzeczenia i ascezy. 
Otwierając się na świętość rodziny Ulmów, 
zadbajmy o to, aby również nasze rodziny 
były prawdziwymi wspólnotami życia i mi-
łości. Jedynie szczere uznanie Bożego Pra-
wa i przylgnięcie sercem do woli Bożej 
uczyni nasze życie prawdziwie szczęśliwym 
i błogosławionym. W mocno zanieczysz-
czonym moralnie środowisku miejmy od-
wagę żyć w czystości właściwej naszemu 
powołaniu, brońmy czystości obyczajów w 
rodzinach i wychowujmy do czystości swo-
je dzieci. Zatroszczmy się o większą uczci-
wość i szczerość w relacjach, wykluczając 
z nich egoizm, szukanie jedynie przyjem-
ności, zakłamanie i niewierność Bogu i 
ludziom. (…) 
7. Wprowadzanie pokoju 
Błogosławieni pokój czyniący, albowiem 
oni będą nazwani synami Bożymi (Mt 5, 
9) (…) 
Rozsiewanie pokoju wokół nas jest święto-
ścią (GE 89) (…) 
Wojna, jaką Niemcy wypowiedziały Polsce 
w 1939 roku, dla Polaków stała się wojną 
obronną. Brał w niej udział również Józef 
Ulma. Powołano go w obronne szeregi 
wojska polskiego i wysłano na Wschód, w 
okolice Grodna. Jednak z powodu ciężkiej 
choroby, jeszcze przed zimą 1939 roku, 
pieszo wrócił do domu. Nie dane mu więc 
było zbrojnie walczyć o pokój i złożyć ży-
cie na ołtarzu ojczyzny, ale przez to mógł 
wprowadzać go w bardziej ewangeliczny 
sposób poprzez ofiarną miłość dla swoich 
bliskich, aż po męczeńską śmierć za Ży-
dów poniesioną wraz z całą rodziną. 
Można powiedzieć, że Ulmowie wprowa-
dzali pokój, gdyż sami go posiadali, żyjąc 
Ewangelią na co dzień. Dbając o pokój w 
sobie, mogli promieniować nim na swoją 
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rodzinę i lokalne środowisko życia. Ulmo-
wie wiedzieli, że dla prawidłowego rozwo-
ju dzieci potrzeba pokoju jest szczególnie 
ważna w rodzinie. Dlatego byli dla swoich 
dzieci obrazem Bożej miłości i przebacze-
nia. Nie tylko nie podsycali więc konfliktów 
i sporów między sobą, ale usilnie pracowa-
li dla pokoju. Czynili to poprzez aktywne, 
zgodne i pełne miłości przebywanie ra-
zem. Pomimo niezwykle trudnych czasów 
w ich rodzinie panowała atmosfera życzli-
wości i współpracy. Kiedy tak łatwo było 
wówczas o niesprawiedliwość, konflikty i 
nieporozumienia, Ulmowie nie rezygnowali 
z zasad chrześcijańskiej wiary, ale wpro-
wadzali pokój także w życie społeczne. 
Czynili to poprzez życzliwą, bezinteresow-
ną pomoc, zdolność do pokory, skromno-
ści i gotowość do podjęcia cierpienia i ofia-
ry. (…) 
8. Prześladowanie dla sprawiedliwo-
ści 
Błogosławieni, którzy cierpią prześladowa-
nie dla sprawiedliwości, albowiem do nich 
należy królestwo niebieskie. 
Błogosławieni jesteście, gdy [ludzie] wam 
urągają i prześladują was, i gdy z mego 
powodu mówią kłamliwie wszystko złe na 
was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wa-
sza nagroda wielka jest w niebie. 
Tak bowiem prześladowali proroków, któ-
rzy byli przed wami. (Mt 5, 10-12) (…) 
Akceptowanie codziennie drogi Ewange-
lii, pomimo że przynosi nam ona proble-
my, to jest świętość (GE 94) (…) 
Stałe pragnienie sprawiedliwości, czyli 
wierności Chrystusowi i nakazom Jego 
Ewangelii, Ulmowie ostatecznie potwier-
dzili zgodą na wszystkie najgorsze konse-
kwencje, jakie z tej wierności wynikały. 
Takiego wyboru dokonali wówczas, kiedy 
prawdopodobnie w grudniu 1942 roku 
przyjęli do swego domu ośmioro uciekają-
cych przed zagładą Żydów. Uczynili to do-
browolnie, choć wiedzieli, że może ich za 
to spotkać śmierć. Najgłębszą motywacją 
ich czynu była chrześcijańska miłość pły-
nąca z wiary. W ten sposób dobrowolnie 
weszli na długą kilkunastomiesięczną dro-
gę męczeństwa. Wyrażało się ono cierpie-
niem wynikającym z niezrozumienia ich 
decyzji ze strony najbliższych, z codzien-
nego przeżywania niepewności i strachu o 
swój los, z podejmowania dodatkowych 
wysiłków związanych z utrzymaniem nie 
tylko własnej rodziny, ale także ukrywa-

nych Żydów. Finałem heroicznego świa-
dectwa wierności woli Bożej stała się mę-
czeńska śmierć Józefa i Wiktorii wraz z ich 
siedmiorgiem dzieci: Stanisławą, Barbarą, 
Władysławem, Franciszkiem, Antonim, 
Marią i nienarodzonym, w dniu 24 marca 
1944 roku. Niezwykłość świadectwa rodzi-
ny Ulmów została odczytana przez Kościół 
jako znak dany przez Boga na czasy po-
gardy dla ludzkiego życia, dla świętości 
małżeństwa i rodziny, dla Boga i drugiego 
człowieka. (…) 
Autor: ks. prof. Stanisław Haręzga 
******************************* 

Ogłoszenia duszpasterskie 
 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek, środę, piątek i sobotę 
rano o godz. 8.00, w poniedziałek, 
czwartek, piątek i sobotę wieczór o 
godz. 18.00, u sióstr o godz. 7.00. 
2. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 7.00 i 11.00 – 
suma odpustowa, o godz. 9.00 Msza św. 
dla Słowaków, u Sióstr o 7.00. Nie bę-
dzie Mszy św. o godz. 9.30 w Woli Niż-
nej. Zapraszam na Mszę św. odpustową. 
3. W czwartek od godziny 17.00 adora-
cja Najświętszego Sakramentu. 
4. W czwartek, piątek i sobotę od godz. 
17.00 zapraszam parafian do skorzysta-
nia ze spowiedzi przed odpustem, a 
dzieci i młodzież z racji rozpoczynjącego 
się nowego roku szkolnego. 
5. Za tydzień w niedzielę, 27 sierpnia 
będziemy przeżywać Uroczystość odpu-
stową ku czci Matki Bożej Królowej Nie-
ba i Ziemi połączoną z dożynkami Gmin-
nymi. Mszy św. przewodniczył będzie 
ks. Biskup Krzysztof Chudzio – biskup 
pomocniczy naszej archidiecezji Przemy-
skiej. Proszę o zrobienie wieńców dożyn-
kowych w ramach grup parafialnych i 
sołectw. Zwracam się z również prośbą 
o pomoc w sfinansowaniu poczęstunku 
dla przybyłych gości z Polski i Słowacji. 
Proszę w najbliższym czasie w miarę 
możliwości do siostry Milenii wpłacić po 
20 złotych od rodziny. Zapraszam do 
wzięcia udział w odpuście i dożynkach, 
na Mszy św. o godz. 11.00, aby podzię-
kować Panu Bogu i Matce Najświętszej 
za tegoroczne plony i opiekę nad naszy-
mi rodzinami i parafią. Zaprośmy swoich 



krewnych i znajomych, byśmy mogli 
wspólnie czcić naszą Panią i Królową.  
W związku tym proszę również o w zor-
ganizowaniu tej uroczystości: 
– OSP w Jaślisk i w Posady Jaśliskiej o 
udział pocztów sztandarowych, niesienie 
chorągwi, rozstawienie krzeseł i ławek 
w niedzielę rano o godz. 8.00, a przygo-
towanie ławek w sobotę po południu. 
– Radę Parafialną proszę o pomoc w 
przygotowaniach przed odpustem, 
– Leśników proszę o niesienie obrazu 
Matki Bożej, 
– Honorową Straż Najświętszego Serca 
Pana Jezusa proszę o niesienie obrazów 
i zajęcie się poczęstunkiem po skończo-
nej Eucharystii dla pielgrzymów z Polski i 
Słowacji, 
– Ministrantów zapraszam na zbiórkę w 
czwartek po Mszy świętej wieczornej, 
– dzieci pierwszokomunijne w strojach z 
I komunii św. 
– jak co roku proszę również o upiecze-
nie ciasta dla pielgrzymów z Polski i Sło-
wacji i dostarczenie go w sobotę po po-
łudniu do Sali Gminnego Ośrodka Kultu-
ry. 
– przedstawicieli z wieńcami dożynkowy-
mi z naszych miejscowości proszę o 
przyniesienie wieńców o godz. 10.30 
i umieszczenie ich przed ołtarzem polo-
wym. 
6. W piątek przed odpustem zapraszam 
na Msze św., przygotowującą do odpu-
stu wszystkich parafian. Po Mszy św. 
zostanie odmówiony akt poświecenia 
świata Niepokalanemu Sercu Maryi. Na-
stępnie adoracja Najświętszego Sakra-
mentu. Od godz. 20.00 Honorowa Straż 
Serca Jezusowego będzie prowadzić ad-
oracje do godz. 21.00. Apelem Jasno-
górskim zakończymy pierwszy dzień na-
szego przygotowania do odpustu para-
fialnego. W czwartek od godz. 8.30 od-
wiedzę chorych z posługą sakramental-
ną z racji odpustu i dożynek. Chorych 
proszę zgłaszać w zakrystii. 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. W ten dzień zapraszam na 
Mszę św. na godz. 18.00. Po Eucharystii 

adoracja Najświętszego Sakramentu. O 
godz. 20.30 zostanie odmówiony róża-
niec w intencji naszej parafii. O godz. 
21.00 apelem Jasnogórskim zakończymy 
drugi dzień przygotowań do odpustu. W 
sobotę w Uroczystość NMP Częstochow-
skiej. 
8. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na cele remontowe naszej parafii. 
Dzisiejsza składka przeznaczona na cele 
remontowe. Przypominam o możliwości 
wpłacanie na konto parafialne. W ostat-
nim czasie wróciły do naszej świątyni po 
renowacji dwa konfesjonały. W trakcie 
renowacji jest jeszcze kredens zakrystyj-
ny. Parafia otrzymała pomoc z 
„Polskiego ładu” w wysokości 
333.000.00 zł. Za ta kwotę będzie grun-
townie remontowana z poszyciem da-
chowym kaplica na łamańcach i kaplica 
św. Jana Chrzciciela na Woli zewnętrzna 
część wraz z poszyciem dachowym. 
9. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godz. 9.00 
proszę: Magdalena Porada, Agnieszka 
Mezglewska, Magdalena Kuras, Agniesz-
ka Kuśnierz, Stanisława Warchałowska, 
Leszek Gęborys, Waldemar Długosz, 
Teresa Żołobowicz, Wiesława Orlińska, 
Józef Lorenc, Małgorzata  Madej. 
10. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godz. 9.00 proszę: Katarzyna 
Patlewicz, Dorota Łątka.  
11. W tym tygodniu na cmentarzu ko-
szona była trawa. Dziękuję ministrantom 
za wykoszenie trawy na cmentarzu, a 
parafian proszę o posprzątanie grobów 
swoich bliskich. 
12. Do przyjęcia sakramentu małżeń-
stwa przygotowują się: Grzegorz Marcin 
Pałka i Alicja Jadwiga Bartuś zamieszkali 
w parafii Jasionów, zap. I. 
12. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Stani-
sław Szymczakowski. Módlmy się w jego 
intencji. Ojcze nas. „Wieczny odpoczy-
nek racz mu dać Panie….. 



Intencje Mszalne,  21—27 sierpnia 2023 
 
poniedziałek, 21 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Wilhelm Dubiel /od Haliny i Wiesława Lorenc 
18:00 Za zm. z rodziny Pawlus 
18:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od rodz. Futyma i Grzywacz 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /21 gr./ 
wtorek, 22 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Marian Biedroń /od Kazimiery 
08:00 + Paweł Kniażyński /od Natalii i Ignacego Lorenc z rodz. 
08:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od Katarzyny Farbaniec z rodz. 
08:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /22 gr./ 
środa, 23 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Elżbieta Biedroń /od Kazimiery 
08:00 + Beata Farbaniec /od syna Sławomira z rodz. 
08:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od Firmy Usług Leśnych Piotr Biłas 
08:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /23 gr./ 
czwartek, 24 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Wiktoria, Władysława, Stanisława /od Kazimiery 
18:00 + Antoni Strzemecki /od córki z rodz. 
18:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od Henryka Pozorskiego z rodz. 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /24 gr./ 
piątek, 25 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Helena Farbaniec /3 r. śm./ 
07:00 + Ignacy Patlewicz; + Adam Farbaniec /od rodziny 
18:00 + Henryka, Szymon Mezglewscy 
18:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od rodz. Konop 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /25 gr./ 
sobota, 26 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Wilhelm Dubiel /od wnuczki Justyny z Damianem 
08:00 .Nowennowa:  
Int. o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla Siostry Milenii z okazji imienin 
+ Tekla Zawada /od rodz. Holutów 
+ Ewelina Chowaniec /od Społeczności I LO w Krośnie 
18:00 + Sylwester Farbaniec /od kolegów i koleżanek ze SP 
18:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /od rodz. Sysak 
18:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /26 gr./ 
 
niedziela, 27 sierpnia 
07:00 /Siostry/ + Wilhelm Dubiel /od Izy i Konrada Góreckich z Koszalina 
07:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla 
rodz. Mezglewskich 
09:00 Msza św. dla Słowaków 
11:00 Za parafian 
11:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej dla 
Jubilatów w 50 r. ślubu z całej Gminy Jaśliska 
11:00 /poza/ + Zbigniew Majdosz /27 gr./ 
11:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od mieszkańców Woli Niżnej  


